2015年12月13日/星期日 责任编辑/刘靖琳 视觉设计/竹建英

行进中国·精彩故事

乡村美如画"仙气"靠滋养

崇明县竖新镇仙桥村支书管仕忠带领村民创建美丽家园的故事

中国梦·申城美

本报记者 范鹏

"我们仙桥村是有'仙气'的。" 到了崇明县竖新镇仙桥村,便 知当地人的自评并不夸张,现代气 息十足的风力发电路灯、农家小 洋房对面,是"美貌与科技并重" 的田园生态养殖基地。水田白鹭、 榆柳成荫的画券里, 田埂民宿、田 间咖啡开门迎客。村民们说,比美 景更"仙"的是老百姓得到了实 惠,而这一切都要感谢20多年来 勒恳无私的"仙气"管理者、村支书 管仕忠。

移风易俗 仙气靠养

仙桥村之"仙",干净整洁的街 道是底子。而据一位村民介绍,五 六年前的仙桥不仅有违建、垃圾, 路两边还立着不少坟头。这是当地 习俗,骨灰葬在路边"阳气旺"

2009年,管仕忠跟同事们找 到一块废弃的"宅边地"。平整地 面、除去杂草,又找县民政局帮忙 设计草坪、石制墓碑,建成了简朴 宁静的仙桥村公墓。

"这下不用踩泥地了,挺好" 公共墓园整洁的环境加上专人管 理、迁坟只付成本费,吸引了不少 村民。然而,一些豪华墓地的主人 并不动心。村里一户陈姓人家造 了三层台阶、70多平方米的墓地。 第一次上门宣传公墓,管仕忠就 碰了个软钉子。"他说自己想不 通,"管仕忠坦言当时压力不小, "大家都看着,他不迁,其他人就



"于是,一周三次上门,找 家属、找姊妹、找领导,管仕忠利用 农村人情社会的特占,发动一切资 源做工作。最终,村民不仅同意迁 坟,而且没要补偿。截至去年,村里 原本 97 处路边坟终于全部迁入了 公共墓园, 仙桥村从此告别了路边

埋、路边祭的旧俗,

经过几年的努力,迁坟、拆违, 仙桥村环境越来越好,而村民却仍 习惯乱倒垃圾。为此,管什忠跑到 废品站买了600多个旧油漆桶,拉 上村干部、社保队员,给每个桶刷 漆、编号,号码按每户门牌号编排, 再将垃圾桶发给村民。"这样一来, 哪家垃圾乱倒,一下子就看出来 了,村民间相互督促,久而久之,好 习惯自然会养成。"

实业富民 仙气有根

走进惠杰果蔬合作社的大棚, 总经理宋琴笑呵呵地说, 今年火 龙果要结果了。入驻三年,宋琴 "有问题就找村委","比如夏天用 大水泵打水啊,缺人手要找工人 啊。"她告诉记者,不少附近的村 民在社里打工,每月可收入2000 余元,而出租土地的人家每亩还 能分红60元。

古语云,仓廪实而知礼节。管仕 忠深知,仙桥之"仙"离不开经济发 展。2011年,仙桥村开始了土地流转 工作,将村民手中的地集中,交给合 作社打理,惠杰即是其中之一。

流转之初,管仕忠一家家跑, 上门宣传,把租金多少、种什么说 得清清楚楚:"放心吧,村民收入确 保,村委会在这里总跑不掉"。最 终,仙桥村在全县第一个完成土地 流转工作。土地集中后, 仙桥村先 后引进了6个合作社, 有生态养 殖、果蔬基地、有机水稻等。管仕忠 表示,所有引进的合作社都经过考 查,"有实力的我们才要。"流转出 十地的人家能得两笔收入, 租金. 分红,还有机会在合作社打工,很 多60岁以上的村民得以再就业。 据了解,4年来,各合作社给村民 所发丁资总额达 210 万元:效益最 好的合作社,流转出土地的村民每 亩能得200元红利。

帮困扶贫 仙气暖人

走进村子,一栋外墙画着五颜 六色涂鸦的平房格外显眼, 那是 "田埂民宿"。原本,这几间屋子"连 顶都是破的",房主高美英是独居 老人,年近70,靠低保生活。2010 年,管什忠将同济的设计丰收团队 介绍给了高美英,破旧陋室变身为 时尚旅舍,老太太每年也多了1万 多元的收入,摘掉"低保"帽子。

管什忠的兄弟姐妹常开玩笑, 从没有沾过管书记的光。不仅如 此,管书记还要自家人"倒贴"。村 民吴余琴为看病花光了积蓄,无力 供儿子上学,村里便推荐她做家政 服务员。当时,家政服务员的名额 已满,管仕忠翻了翻名册,看到自 己一个亲戚的名字。他便上门做起 了思想工作,"我知道你也是符合 政策条件的,但你看,吴家比你更 困难,你要不先让一下。"岗位最终 从亲戚家换到了吴家。

村民施建平得了重病,管仕忠 第一时间送去尉间。两年后, 施建 平的妻子也得了重病,管仕忠又马 上送去补助,还贴上自己的工资。 施建平妻子去世前,拉着管仕忠的 手说,要将丈夫、女儿托付给管书 记。受此嘱托,管仕忠近十年间不 仅常上门探望,还帮施建平的女儿 争取补助、减免学费。如今,施建平 的女儿已参加工作,施建平家的三 四亩地也流转出去,每个月都有一 笔租金收入。"这些年,多亏了有管 书记帮衬,"施建平感激地说。面对 赞赏,管仕忠倒有些不好意思,"我 做的工作和其他农村干部都一样。 只要老百姓觉得好就可以了。

保护知识产权 做强品牌经济

专家聚会研讨提升上海知识产权应用与保护

本报讯 (记者 江跃中)记者 从近日在沪召开的 2015 品牌经 济与知识产权研讨会上获悉,"十 三万"期间,上海将深刻把握全球 知识产权发展趋势以及新特点,进 一步推进亚太知识产权中心建设, 让知识产权在"十三五"期间成为 上海城市转型,品牌发展重要的支 撑性力量。

"知识产权经济在一定程度上 就是品牌经济。"上海市知识产权 联席会议秘书长、市知识产权局局 长吕国强,在研讨会上介绍了上海 市刚刚出台的《关于加强知识产权 运用和保护支撑上海科技创新中 心建设的实施意见》。对标国内省 市,上海知识产权的应用与保护水 平虽处前列,但质量与数量均还有

待提高。以商标的数量、质量和国 际拓展为例,据国家工商总局统 计,2014年上海的商标申请量、有 效注册量均不在国内前三名,国际 注册申请量在前五名之外

本次研讨会由上海社会科学 院、长江三角洲城市经济协调会品 牌建设专业委员会(简称"长三角 品牌专委会")联合主办。

津巴布韦非洲狮与游客见面

本报讯 (记者 金旻矣)来自津 巴布韦的非洲狮"津津"和"菲 菲", 昨天终于和上海游客见面 了! 经过一个多月的检疫和隔离, 这对由津巴布韦人民赠送给中国 人民的"丛林之王",正式在上海野 生动物园亭相。

在野生动物园特地为非洲狮 新建的中津友好广场露天笼舍 外, 记者看到, 这对非洲狮比 10 月16日刚来时长大了不少,在模

拟非洲环境的新家中新奇不已 恣意奔跑, 惹得大小游客兴奋地 **新**新照相,

据园方介绍,园方调用最好的 力量饲养、繁育这两头狮子,给它们 吃带骨牛肉,喝纯净水,在饲养人员 的精心照料下,它们已经习惯了上 海的环境和气候,2岁的公狮"津 津"从来园时的96千克长到了106 千克,3岁的母狮"菲菲"也从99千 克长到了102千克。

展会荟萃了以吴德升、

洪新华、易少勇等为代表的

国内30位老、中、青三代鼎

级玉雕大师。展品共计百余

件、每件作品都由玉雕大师

全国楼市去库存"暖冬"可期

国家统计局数据显示:三四线城市销售压力增大

本报讯(记者杨玉红)昨天,国家统计 局公布 1-11 月份全国房地产开发销售情况。 数据显示,1-11 月销售面积和销售额增速虽 出现好转,但库存面积仍在提高,一线城市住 宅库存相对好去化,三四线城市压力再增。

今年1-11月份,全国房地产开发投资 87702 亿元,同比名义增长 1.3%,增速比 1-10月份回落 0.7个百分点;1-11月份,房地 产开发企业到位资金 112563 亿元, 同比增长 2.2%, 增速比 1-10 月份提高 0.9 个百分点。 上海中原研究咨询部高级经理龚敏分析道, 总体来看,房地产投资增速继续出现下滑至 年度最低点,表明投资依然乏力。房地产到位 资金情况良好,为12月拿地提供了坚挺的经

济基础,预计一线城市在12月有优质地块推 出仍会得到房企追捧。

1-11 月销售面积和销售额增速虽出现好 转,但库存面积仍在提高。数据显示,11月末, 商品房待售面积 69637 万平方米, 比 10 月末 增加 1004 万平方米。"由于 9、10 月份是市场 热销期,因此房企的推盘量也比较大。尽管11 月份销售势头不错,但仍没法让库存快速下 降。"上海中原地产研究咨询部高级经理卢文 曦表示,目前,库存一直处于高位盘整。在去库 存的思路下,消费力有望被激发,库存快速增 加的可能性不高,预计未来会在高位波动。在 去库存的调控思路下,楼市政策或可能讲一步 宽松。在此背景下,楼市"暖冬"格局基本奠定。

支持单位:中国玉文化研究会

中华古玩城联盟

上海市收藏协会 上海工艺美术行业协会

上海新徐汇集团有限公司

承办单位:上海云洲古玩城

精彩

展览时间: 2015年12月18日至12月20日

展览地点:上海云洲古玩城•会展中心(大木桥路88号8楼) 亲自设计并制作

①12月18日下午13:00, 举行开幕仪式。

②12月18日下午,举行"当代玉雕大师制作空间"揭牌。邀请玉

雕大师工作室为玉友"量身定制"专属玉件。

③12月18日下午,举行"玉雕大师和你聊",邀请参展玉雕大师 与玉友面对面畅聊品玉、制玉、藏玉观点和理念, 引导并帮助 玉友对玉雕艺术有一个更深、更新的认识和解读。



电话: 021-64031117 中英文网址: www.shyzgw.com

第九届上海中国古玩艺术品博览会将于2016年4月22日至4月25日9:00-16:30 在上海东亚展览馆(零陵路800号)隆重举行,欢迎光临。